

**БЫВШЕМУ РЕКТОРУ ТЕКСТИЛЬНОГО ВУЗА –  
ВЛАДИМИРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ЗРЮКИНУ –75 ЛЕТ**

**EX-RECTOR OF TEXTILE ACADEMY –  
VLADIMIR VASILEVICH ZRYUKIN IS 75 YEARS OLD**

16 марта 2015 года исполнилось 75 лет бывшему ректору Ивановской государственной текстильной академии, бывшему главному редактору журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности" Владимиру Васильевичу Зрюкину.

Владимир Васильевич родился в Горьковской области в многодетной крестьянской семье. Родители привили сыну уважительное отношение к людям, любовь к труду, к знаниям. Это во многом и определило его дальнейший жизненный путь.

В 1964 г. В.В. Зрюкин с отличием заканчивает Ивановский текстильный институт им. М.В. Фрунзе (далее – Ивановская государственная текстильная академия) по специальности "Машины и аппараты производств легкой и текстильной промышленности", и в дальнейшем весь жизненный трудовой путь Владимира Васильевича становится неразрывно связанным с высшей школой, текстильной промышленностью, наукой.

В 1968 г. В.В. Зрюкин после обучения в аспирантуре в МВТУ им. Н.Э. Баумана защищает кандидатскую диссертацию. С 1979 г. он – декан механического факультета, а с 1986 г. – проректор по учебной



работе. С 1993 г. В.В. Зрюкин – первый проректор.

Работая на этих постах, Владимир Васильевич оперативно и на высоком профессиональном уровне решал задачи учебного и методического характера. Неоценим его вклад в дело совершенствования подготовки инженерных кадров, в разработку новых форм обучения, в укрепление международных связей. Сохраняя и развивая научный потенциал вуза, В.В. Зрюкин совершенствовал подготовку

кадров высшей квалификации.

В 1996 г. В.В. Зрюкину присваивается ученое звание профессора, он избирается действительным членом Петровской академии наук и искусств.

В 1997 г. профессор В.В. Зрюкин коллективом вуза избирается ректором. Под руководством Владимира Васильевича академия добилась больших успехов в деле подготовки научных и производственных кадров для работы в современных экономических условиях, в фундаментальных исследованиях; достигла высокого уровня профессионализма профессорско-преподавательского коллектива.

В 1998 г. профессор В.В. Зрюкин был назначен главным редактором журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности". Бережно сохраняя и развивая творческие традиции журнала, созданные такими учеными, как Н.С. Сорокин, А.К. Киселев, С.Г. Горицкий, Г.И. Карасев, Е.Д. Ефремов, И.И. Мигушов и другие, В.В. Зрюкин, опираясь на опыт руководителя, глубокие знания ученого, все годы своего руководства журналом способствовал повышению и развитию научного уровня издания, сохраняя и приумножая при этом его авторитет в России и за рубежом.

Круг научных интересов проф. В.В. Зрюкина был достаточно широк: он занимался исследованиями технологических процессов механической обработки деталей и сборки изделий в машиностроении, много внимания и сил отдавал модернизации профессионального образования.

За заслуги в сфере высшего образования проф. В.В. Зрюкин имеет звание "Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации", за большую и плодотворную деятельность в области развития текстильной промышленности Владимиру Васильевичу присвоено звание "Почетный работник текстильной и легкой промышленности". За заслуги перед

государством, за многолетний и добросовестный труд В.В.Зрюкин был награжден орденом "Знак Почета".

Владимир Васильевич был избран почетным профессором Уханьской научно-технической академии, Шэньянского и Чжэньчжоуского институтов (Китай), Ясского технического университета (Румыния), Монгольского технического университета.

Проф. В.В. Зрюкин был прекрасным преподавателем, талантливым и заботливым руководителем. Много сил и знаний он отдавал студентам, вузу, журналу, кафедре.

Владимир Васильевич – замечательный человек, очень доброжелательный, он всегда был внимателен к коллегам, студентам, сотрудникам, стремился понять и помочь тем, кто обращался к нему в трудную минуту. И никто не оставался без его поддержки.

Сейчас Владимир Васильевич находится на заслуженном отдыхе, но он остается востребованным и в родном вузе, постоянно встречается с бывшими коллегами, преподавателями.

Мы от всей души поздравляем Владимира Васильевича с замечательным юбилеем! Желаем ему и его близким крепкого здоровья, отличного настроения и благополучия.

**Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".**